

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
പതിനെട്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.2146

11.02.2020 ൽ മറുപടിക്ക്

**ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിലെ അനാസ്ഥ**

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p align="center">ശ്രീ.പി.വി. അൻവർ</p>	<p align="center"><u>ഉത്തരം</u></p> <p align="center">കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>എ) എം.എൽ.എ.യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് 60 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് നിലമ്പൂർ ജില്ലാതലത്തിലും ചുങ്കത്തറ സി.എച്ച്.സി.യിലും 40 ലക്ഷം രൂപ വീതം ചെലവഴിച്ച് ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ അറിയിക്കാമോ; പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ ആരാണ് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>എ) 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ എം.എൽ.എ.യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് നിലമ്പൂർ ജില്ലാ തലത്തിലും ചുങ്കത്തറ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലും 40 ലക്ഷം രൂപ വീതം ചെലവഴിച്ച് ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നു.</p> <p>നിലമ്പൂർ ജില്ലാ തലത്തിൽ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. നിന്നും 7 ഡയാലിസിസ് മെഷീൻ വാങ്ങുകയും ചെയ്തു എന്നാൽ പ്രസ്തുത മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ആർ.ഒ.പ്ലാന്റ് ഇല്ലാത്തതിനാൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് തുക അനുവദിക്കുകയും ആയതു പ്രകാരം ആർ.ഒ.പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള വർക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത പ്രവർത്തി പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>ചുങ്കത്തറ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ-ന്റെ പ്രൊഫോർമ ഇൻവോയിസ് അനുസരിച്ച് ബിൽ തയ്യാറാക്കി ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബിൽ പാസ്സായി തുക കെ.എം.എസ്.സി.എൽ ന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ എത്തുന്നു മുറയ്ക്ക് ഡയാലിസിസ് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത പ്രവർത്തിയുടെ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അതാത് സ്ഥാപനത്തിലെ സൂപ്രണ്ട് മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ ആണ്. എന്നാൽ തുക അനുവദിച്ചിരുന്നത് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.ശീർഷകരാണ്.</p>
<p>ബി) മൂന്ന് വർഷമായിട്ടും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നടന്നിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഡയാലിസിസ് മൂന്ന് മുദ്രകളായി അനുവദിച്ച തുക പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യുടെ ശീർഷകത്തിൽ ആയിരുന്നതിനാൽ ഉണ്ടായ ആശയക്കുഴപ്പമാണ് കാലതാമസമുണ്ടായത്.</p>

(ഡി)	കൃത്യ നിർവ്വഹണത്തിൽ പിഴവുണ്ടാകാതെ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആരാജ്യമാണ് വിഴിപ്പു വരുന്ന ചവർക്കെത്തിലെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ, വ്യക്തമാക്കുമോ;	(ഡി)	ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിലേക്കായി അനുവദിച്ച ഫണ്ടിലെ ചെലവിൽ നിർവ്വഹണത്തിൽ ബോധപൂർവ്വമായ പിഴവുണ്ടായിട്ടില്ല. നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ ആണെങ്കിലും ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് അനുവദിച്ചത് PWD യുടെ ശീർഷകത്തിലായിരുന്നുവെന്നാണ് ചെലവ് നീണ്ടുപോയത്.
(ഡി)	പ്രവൃത്തി എന്താണെന്ന് നടത്തമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?	(ഡി)	ഈ വർഷം നിലമ്പൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെയും ചുങ്കത്തറ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെയും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

*Hari*  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ